
Ata da 10ª Reunião de escuta com artistas, fazedores de Cultura e cidadãos de

Três Corações-MG. Às 19:35 horas, do dia 19 de junho de 2024, os cidadãos,

artistas e fazedores de cultura de Três Corações, abaixo assinados,

representantes do Conselho Municipal Políticas Culturais, em parceria com a

Secretaria de Cultura, se reuniram na Casa de Cultura de Três Corações para dar

andamento à discussão  da implementação do Sistema Municipal de Cultura no

município, eleição do Conselho Municipal de Políticas Culturais e agendamento

das contrapartidas da Lei Paulo Gustavo. Estavam presentes representantes da

música, cultura popular, folia de Reis,  literatura, teatro, Hip Hop, audiovisual,

circo, dança, artesanato, os servidores públicos Lúcio Flavo Lorena e Alexandre

Almeida (Queijinho) representando a Seltc,Secretaria de Lazer, Turismo e

Cultura de Três Corações-MG e Ronildo Prudente representando o Conselho

Municipal de Políticas Culturais. Após a leitura da ata da reunião anterior,

Ronildo apresentou a pauta que seria abordada na reunião e a palavra foi aberta

a todos os presentes. Ronildo informou que na quarta-feira, 12 de junho foi à

prefeitura juntamente com o Vereador Maurício Gadbem para conversar com o

prefeito sobre a urgência e importância de  aprovar o Plano Municipal de

Cultura em tempo de implementar o Sistema Municipal de Cultura até o dia 11

de junho de 2024, compromisso assumido com o Ministério da Cultura no ato

da adesão para recebimento dos recursos da Lei Paulo Gustavo. O Prefeito

estava em reunião,  então foram atendidos pela Advogada Geovana e o

Secretário de Governo Márcio Borges Chagas, foi apresentada a demanda e o

secretário de governo informou que analisaria e passaria para o prefeito e tão

logo fosse definido retornaria para apreciação do Conselho de Políticas

culturais. Nesta reunião do dia 19 de junho, o Lúcio apresentou o Plano

Municipal de Cultura alterado pela Secretaria de Governo, Ronildo leu o Plano

alterado e foram constatados muitos cortes nas metas do Plano. A meta mais

importante que foi cortada e que trará maior prejuízo para a política pública de

cultura do município é justamente a meta que prevê financiamento  para o

fundo municipal de cultura conforme estava previsto na meta 1 do objetivo 1.

“2% da arrecadação tributária do município destinada anualmente para o Fundo

Municipal de Cultura a partir de 2026”. No ato da conversa com o secretário de

governo tanto Ronildo, quanto Dr. Maurício Gadbem citaram que seria possível

reduzir a porcentagem ou propor alguma outra forma de dotação para o fundo,

porém, que não poderia ser cortado, afinal de nada serve o sistema municipal

de cultura se não houver previsão de orçamento para o fundo, isso é básico.

Ficou combinado entre todos os presentes que enviaríamos um ofício para a

Secretaria de Governo solicitando que se corrija o texto e garanta a previsão de

orçamento. Em relação a eleição para o Conselho Municipal de Políticas 



 Culturais, simultaneamente a reunião o Lúcio atendeu os cidadãos que

quiseram votar. Ronildo sugeriu que com os 5% da PNAB que podem ser

utilizados para contratação, que se contratasse os pareceristas com uma parte

da verba e que se contratasse um curso de formação para os Conselheiros de

Política Cultural eleitos, e que a busca ativa fosse feita voluntariamente por ele

e os artistas que se dispusessem. Ailton Júlio apontou que contratar para a

busca ativa seria mais eficiente, Ronildo lembrou que a busca ativa na LPG não

foi eficiente e não alcançou as folias de reis, foram premiadas 17 folias e a Liga

de folias de reis garante que exitem 30 folias no município. Leandro Gobbi

voluntariou-se a conversar com o presidente da liga Carlinhos Buião e

organizar o cadastro das folias. O professor Marquinhos ponderou sobre a

importância da formação para os novos conselheiros, porém, considera que

contratar para a busca ativa é prioridade, e que nesse caso os novos

conselheiros podem estudar por conta própria criando grupos de estudo.

Ailton Júlio também citou que contratar para a busca ativa seria melhor e que

se as pessoas se candidataram ao conselho é porque tem condições e

conhecimento. Como não houve consenso a decisão foi por votação de

maioria simples e ficou definido que os 5% serão para contratar os pareceristas

e equipe de busca ativa. A pedido do Lúcio, o Luciano Neder leu uma carta da

Secretario de Cultura Paulinho Duarte para elucidar que não houve censura a

projetos e sim organização para atender ao interesse público. Adoniram

afirmou que no caso dele foi censurado pela diretora da escola. Luciano

perguntou com quem da comissão da educação deveria falar para agendar a

contrapartida, Lúcio passou o contato da comissão. Ilze Garcia  disse que está

com dificuldade para realizar a contrapartida por não ter previsto o local.  A

Paula pediu soluções para o caso da contrapartida do projeto dela que já foi

realizada , porém, a secretaria de cultura ainda não deu o parecer. Lúcio

solicitou que todos que estão em processo de realização das contrapartidas

que o procurem para resolver da melhor maneira. Ronildo informou que estava

prevista na pauta para esta reunião a leitura da minuta do edital da política

Nacional Cultura Viva e as normas para aplicação dos recursos, porém, não foi  

possível devido aos outros assuntos que tomaram muito tempo. Ficou previsto

para a próxima reunião do dia 26/06/2024 o assunto da Política Nacional

Cultura Viva. A reunião foi mediada por Ronildo Prudente, terminou às 21 horas

e foi gravada com transmissão ao vivo pelo instagram do Ronildo Prudente.

Esta ata foi redigida por Ronildo Prudente.

Link da gravação da reunião https://www.instagram.com/reel/C8aka0LAKrE/?

igsh=MW9uN3d5YTZlNWxpcA==








